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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,   19/2/2024 

 

Της:   Μαρίας Αθανασίου, Βουλευτού Β2’ Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας  

 
 
ΘΕΜΑ:  «Αίτημα για την επαναφορά σε μηδενικά επίπεδα της συμμετοχής των 

κατάκοιτων ασθενών σε συσκευές εντερικής σίτισης μέσω αντλίας και σε 
επιθέματα κατακλίσεων» 

 

Kύριε Υπουργέ,  

Παρακαλούμε για την τοποθέτησή σας επί της επισυναπτόμενης στην παρούσα 
επιστολής/email που κοινοποιήθηκε προς την πολιτική ηγεσία & προς τους αρχηγούς των 
πολιτικών κομμάτων της Βουλής, εντός του τρέχοντα μήνα, την οποία μας προώθησε μητέρα 
κατάκοιτης ασθενούς, χαμηλο-συνταξιούχου. Η τελευταία, ευρισκόμενη σε πλήρη ανικανότητα 
αυτοδιαχείρισης, χρήζει υποστήριξης από συσκευές εντερικής σίτισης μέσω αντλίας και από 
επιθέματα κατακλίσεων, για την προμήθεια των οποίων η συμμετοχή του ασφαλισμένου, ενώ, 
μέχρι πρότινος, ήταν μηδενική, πλέον, παρουσίασε μια αλματώδη αύξηση της τάξης του 25%, 
η οποία εξοντώνει στην κυριολεξία από οικονομικής πλευράς την εμπερίστατη, εν προκειμένω, 
χαμηλο-συνταξιούχο. Όπως ισχυρίστηκε ενώπιόν μας η συνοδός-κόρη της τελευταίας 
ασθενούς, έχοντας συνεισφέρει η κατάκοιτη μητέρα της, επί έτη, στην διάρκεια του ενεργού 
εργασιακού βίου της με ασφαλιστικές εισφορές στον κλάδο Υγείας του οικείου Ασφαλιστικού 
της Ταμείου, στην ύστατη ώρα, που η ζωή της κινδυνεύει και εξαρτάται από τα παραπάνω 
ιατρικά βοηθήματα, με μια τόσο υψηλή συμμετοχή στην προμήθειά τους, δεν θα καταφέρει να 
ανταπεξέλθει στην αγορά. Το γεγονός αυτό, καταργεί την οφειλόμενη, κατά το Σύνταγμα, 
επίδειξη κοινωνικής αλληλεγγύης στους βαριά ασθενείς και κατά την γνώμη μας, δικαιολογεί 
απόλυτα το αίτημα της συνοδού της ανωτέρω κατάκοιτης χαμηλο-συνταξιούχου για 
επαναφορά της μηδενικής συμμετοχής στην προμήθεια των παραπάνω ιατρικών βοηθημάτων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη την συνημμένη επιστολή, σας 
παρακαλώ, να την εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά.                                 

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 
 

 
Μαρία Αθανασίου 
__________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται: Αντίγραφο της ως άνω επιστολής/email που κοινοποιήθηκε προς την πολιτική ηγεσία & προς 

τους αρχηγούς των πολιτικών κομμάτων της Βουλής  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1250

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/2/2024
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Αθήνα, 16 / 2 / 2024 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ Υγείας, 

‘Έχω την μητέρα μου κλινήρη με προβλήματα Parkinson, καρδιακής ανεπάρκειας, 
υπερθυρεοειδισμού και προχωρημένης άνοιας (τελικό στάδιο – χωρίς καμία επικοινωνία με το 
περιβάλλον) και χήρα συνταξιούχο των 700 Ευρώ. 

Λόγω αδυναμίας κατάποσης από το στόμα, φέρει μόνιμη γαστροστομία από την οποία 
σιτίζεται αποκλειστικά και χρήζει σκευασμάτων ειδικής διατροφής. 

Με λύπη μου διαπίστωσα στην τελευταία συνταγογράφηση (Φεβρ. ’24) ότι η συμμετοχή του 
ασφαλιζομένου στις συσκευές εντερικής σίτισης μέσω αντλίας έγινε 25% ενώ ήταν 
μηδενική. 

Το ίδιο ακριβώς έγινε και με τα επιθέματα κατακλίσεων που είναι αναπόφευκτες στα άτομα 
αυτής της κατάστασης και με μεγάλη δυσκολία αντιμετωπίσιμες. 

Ελπίζω και πιστεύω η ευαισθησία σας σαν άνθρωπος νοήμων να μην φθάσει μέχρι την 
απαξίωση της ανθρώπινης ζωής και μάλιστα των απομάχων αυτής, να επανεξετάσετε το 
πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί σε χιλιάδες ανήμπορα άτομα και ανταποκριθείτε άμεσα στην 
αντιμετώπισή του, λόγω της δυσβάστακτης οικονομικής επιβάρυνσης που τους έχει επιβληθεί. 

Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων 

 

Τηλ.  

  

Κοιν.   Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Κυρ. Μητσοτάκη 

-          Γραφ. Προέδρου ΣΥΡΙΖΑ κ. Στ. Κασσελάκη 

-          Γραφ. Προέδρου ΠΑΣΟΚ κ. Ν. Ανδρουλάκη 

-          Γραφ. Γ. Γ. & Προέδρου ΚΚΕ κ. Δ. Κουτσούμπα 

-          Γραφ. Προέδρου ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ κ. Β. Στίγκου 

-          Γραφ. Προέδρου ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ κ. Κυρ. Βελόπουλου 

-          Γραφ. Προέδρου Κ.Ο. ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ κ. Αλ. Χαρίτση 

-          Γραφ. Προέδρου ΝΙΚΗ κ. Δ. Νατσιού 

-          Γραφ. Προέδρου ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ Κας Ζ. Κωνσταντοπούλου 

. 




